
• Pourquoi la centralisation favorise-t-elle l’essor économique?

• Pourquoi la Suisse est-elle spécialisée dans l’horlogerie, dans l’industrie des machines et dans les banques,

encore aujourd’hui?

• D’où provient l’argent qui permet de construire les premières voies de chemin de fer?

• Le premier réseau de chemins de fer voit le jour en France dans les années 1830. En Suisse, la première ligne

date de _________, mais le réseau se développe de _________ à _________. Son arrivée est

___________________, mais, à la fin du siècle, le réseau suisse est le plus ___________________ du monde.

• Quelles sont les régions reliées par le tunnel du Gothard? Et par celui du Simplon? Et par celui du

Lötschberg?
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• Pourquoi les Suisses développent-ils la technique du percement des tunnels, exceptionnelle pour l’époque?

• Entre 1850 et aujourd’hui, on passe de près de 60% à 4% de paysans. 

Que sont devenus les 56% qui ne sont plus paysans?

• Dans le dessin de la page 61, explique qui est chaque personnage.

• Qu’est-ce qui attire les touristes en Suisses?

• La première ligne téléphonique de Suisse est installée à ___________________, à la fin des années

_________. Elle relie _____________________________________________ au

_____________________________________________.

• Quelles sont les autres inventions apparues au XIXe siècle et qui révolutionnent le quotidien?
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